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ATA  DA  REUNIÃO  DA  COMISSÃO  DE  GESTÃO  DA  MEMÓRIA  ,
REALIZADA EM 08/02/2022, POR VIDEOCONFERÊNCIA

Pauta: Comemoração dos 90 anos da Justiça Eleitoral.

Participantes:

Dr.  Arthur  Monteiro  Lins  Fialho (Presidente da Comissão de Gestão da
Memória), Dr. Onaldo Rocha de Queiroga, Alexandre Ricardo Dias da Silva, Ana Karla
Farias Lima de Morais, Diogo Alves Barbosa, Eliane Coutinho Pinheiro Formiga, Gabriela
Almeida Garcia, Maria da Glória Nunes Marinho de Oliveira, Nara Limeira Ferreira dos
Santos e Renato Cesar Carneiro.

Às 17h, o Presidente da Comissão, Dr. Arthur Fialho, cumprimentou os
presentes e iniciou a reunião, retomando as sugestões de comemoração apresentadas na
Informação SEBMI nº 68/2021 (1148920), passando a palavra aos participantes a fim de
que  eles  informassem  à  comissão  quanto  ao  andamento  dos  projetos  sob  suas
respectivas responsabilidades.

Discussão do item único da pauta:  Comemoração  dos  90  anos  da
Justiça Eleitoral:

A servidora Ana Karla de Morais apresentou proposta de evento virtual, no
dia  17/03,  às  16h,  promovido  pela  EJE  e  COPFEM,  para  abordar  o  tema “Mulher  e
Democracia  -  histórias  de  lutas  e  conquistas  nos  90  anos  da  Justiça  Eleitoral",  com
participação da Desa. Fátima Maranhão, uma palestrante a ser definido e homenagem
especial para Dra. Helena Alves, sobre quem será exibido um podcast. As servidoras Nara
L. F. Santos e Ana Karla de Morais, integrantes de COPFEM,  ficarão responsáveis por esta
ação.

O Memorial virtual ganhará uma nova aba com as mulheres pioneiras da
Justiça Eleitoral na Paraíba. Pesquisa a cargo da servidora Nara L. F. Santos. 

A servidora Gabriela Garcia atualizou a Comissão a cerca da publicação do
livro "História do TRE-PB de 1932 a 1937 - recuperação de documentos publicados no
Jornal A União e outras instituições, no primeiro período da Justiça Eleitoral, de 1932 a
1937",  cujo  processo  SEI  continua  tramitando  em  fase  de  busca  de  destinação  de
recursos  orçamentários  para  a  contratação.  Caso,  a  demanda  obtenha  sucesso,  a
servidora propôs que o livro seja lançado em junho/2022, por ocasião da 2ª Semana
Nacional de Arquivos.

O  servidor  Diogo  Barbosa  ponderou  acerca  da  Sessão  Solene
Comemorativa, a ser realizada ne mês de maio/2022, em referência ao dia da Memória
do Poder Judiciário (10/05). Quanto a esta proposta, o Dr. Arthur Fialho sugeriu a data de
20/05/2022 para sua realização e se dispôs a conversar com os demais membros da
corte a fim de viabilizar a referida sessão solene. Ainda nesse contexto, o servidor Diogo
Barbosa informou que, quanto à apresentação teatral sugerida para este evento, já está
em tramitação a contratação do diretor artístico, responsável pelas montagens do grupo



teatral Cenário Eleitoral. Por fim, o servidor Diogo Barbosa ficou incumbido de iniciar o
processo  de  outorga  de  comendas  para  as  pessoas  que  serão  homenageadas  nessa
sessão solene, ao passo que o Dr. Arthur Fialho propôs-se a encaminhar esse processo e
dividir as proposituras entre os demais membros do TRE-PB.

O servidor Renato César Carneiro apresentou sua proposta de publicação
de edição comemorativa do livro de sua autoria "Dicionário de Direito Eleitoral" e que,
para  tanto,  ele  cederá  temporariamente  seus  direitos  autorais.  O  servidor  Diogo
Barbosa  esclareceu  que  iniciou  um  processo  específico  para  este  projeto  e  que
atualmente busca obter dotação orçamentária, junto à Administração, para possibilitar a
respectiva contratação.

O  servidor  Diogo  Barbosa  pontuou  a  sugestão  de  produção  de  vídeo
institucional comemorativo, propondo que o servidor Alexandre Dias e a servidora Eliane
Formiga trabalhassem em parceria para a consecução desse projeto a ser lançado no dia
21/07/2022, data em que celebraremos os 90 anos de instalação do TRE-PB. Além disso,
o Dr.  Arthur Fialho sugeriu buscar renovar a parceria com a TV Cabo Branco para a
produção de um vídeo que retratasse a linha do tempo da Justiça Eleitoral da Paraíba.

O servidor Diogo Barbosa trouxe à discussão a sugestão da realização de
concurso para aquisição de obra de arte comemorativa, simbolizando a democracia, a ser
exposta permanentemente na fachada da sede do TRE-PB. Em seguida, o Dr. Arthur se
propôs a apresentar o projeto à Presidência do TRE-PB e consultá-la quanto ao interesse
e possibilidade de viabilização desse projeto, inclusive quanto à dotação orçamentária
necessária.

O servidor Renato César Carneiro apresentou projeto de disponibilização
das imagens digitalizadas dos Relatórios das Eleições 1933-1936, recuperados através da
biblioteca  particular  Maurílio  de  Almeida,  os  quais  também  poderão  ter  seus
originais expostos no Memorial da Justiça Eleitoral da Paraíba, em sistema de comodato e
por tempo limitado.

Por fim, a servidora Ana Karla de Morais propôs a realização de um evento
integrativo,  por  ocasião  do  retorno  de  todos  os  servidores  ao  trabalho  presencial,
possivelmente em junho/2022, com exposição, apresentação musical e palestra do Dr.
Onaldo Queroga sobre a vida e obra de Luiz Gongaza. O magistrado aceitou a proposta e
demonstrou muito entusiasmo em colaborar com este evento.

A reunião foi encerrada às 18:40.

DIOGO ALVES BARBOSA
ANALISTA JUDICIÁRIO

Documento assinado eletronicamente por DIOGO ALVES BARBOSA em 08/03/2022, às 12:38, conforme art.
1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site https://sei.tre-pb.jus.br/sei/
controlador_externo.php?
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